



# Позиция

25 декабря  
2020 года  
пятница  
№ 25 (1386)

## С наступающим Новым годом, друзья!

**Уважаемые члены профсоюзных организаций  
Сахалинской области,  
ветераны профсоюзного движения,  
сахалинцы и курильчане, коллеги, партнеры, друзья!**



От лица Сахалинского областного союза организаций профсоюзов и от себя лично поздравляю Вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

2020 год стал крайне сложным периодом нашей с Вами жизни, временем, потребовавшим от всех нас мобилизации имеющихся ресурсов, сплоченности, единства и солидарности.

Убежден, что мы преодолели этот этап достойно, совместно и уверенно выступив против зримых и невидимых нашему взору оппонентов.

Желаю всем Вам, Вашим родным и близким здоровья, сил и уверенности в завтрашнем дне.

Только вместе и сообща мы преодолеем все препятствия.

Мира, новых профессиональных и жизненных побед!

**Председатель  
Сахалинского областного союза организаций профсоюзов  
Анатолий Анатольевич Крутченко**

**Уважаемые коллеги, дорогие друзья!  
Примите самые теплые поздравления  
с профессиональным праздником  
– Днём энергетика!**

2020 год был непросто не только для нашей отрасли. Однако энергетики вновь показали силу своего характера, не сбившись с привычного ритма работы, понимая, что только самодисциплина, забота о коллегах и производстве позволят бесперебойно обеспечить светом и теплом жителей и предприятия островного региона.

При этом, 2020-й – юбилейный для энергетики год. Сто лет назад, 22 декабря 1920 года, был принят План электрификации РСФСР, определивший развитие электроэнергетики нашей страны на многие десятилетия вперед – План ГОЭЛРО. Ключевая задача плана – электрификация всех отраслей народного хозяйства за счет строительства электростанций. Ключевая задача современных энергетиков – наращивание потенциала отрасли, которая является движущей силой развития всей экономики страны.

Я хочу пожелать вам – людям, посвятившим свою жизнь энергетике, – профессиональных достижений, удачи, реализации всех намеченных планов! Безаварийных вам рабочих смен, бесперебойной работы оборудования, надежных товарищей-коллег.

Здоровья вам и вашим близким, пусть жизнь открывает новые горизонты, дарит только добрые моменты и перемены к лучшему!

**Председатель Сахалинской областной организации  
Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз»  
Шатяна Викторовна Усачева**



### Уважаемые друзья, коллеги, партнеры!

По многолетней традиции, в преддверии самого доброго и светлого семейного праздника, предлагаем Вам в очередной раз окунуться в атмосферу профсоюзной работы и вспомнить, чем именно всем нам запомнится каждый месяц уходящего, 2020 года. Знаем, что для каждого из нас этот год был своим, особенным, разным. В этой подборке — наш 2020 год — год Сахалинского областного союза организаций профсоюзов. **Подробности этих и других событий — в новостной ленте на нашем сайте [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru).**

## 2020

### Январь

**Губернатор Сахалинской области поддержал профсоюзную инициативу о повышении минимальной заработной платы в регионе.**

- Мы предлагаем утвердить минимальный размер оплаты труда в 12 400 рублей — это на 10 процентов больше уровня «минималки» 2019 года и на 2,2 процента превышает размер федерального МРОТ, установленный на 2020 год, - отметил в ходе своей пресс-конференции **Валерий Лимаренко**.
- Сегодня нам удалось сделать первый, очень важный шаг к достижению поставленной цели. И областные профсоюзы, и губернатор, и правительство Сахалинской области, понимая актуальность вопроса увеличения доходов жителей региона, в том числе путем увеличения минимального размера оплаты труда, пришли к договоренности о заключении соглашения о минимальной заработной плате в Сахалинской области в размере, превышающем темпы роста МРОТ на федеральном уровне, - поделился своим мнением председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Анатолий Крутченко**.

### Февраль

**Сахалинские профсоюзы, правительство и объединение работодателей защитили в суде право работников на более высокий районный коэффициент к заработной плате.**

- Завершился судебный процесс, от результата которого во многом зависело, какой именно районный коэффициент к заработной плате работников будет в дальнейшем применяться в областном центре и ряде муниципальных образований региона – 1,4 или 1,6.
- Социальные партнеры не согласились с доводами, изложенными представителями Банка ВТБ, и высказали убеждение в том, что имеют полное законное право в соответствии с ранее действовавшими нормативно-правовыми актами устанавливать областным трехсторонним соглашением более высокие размеры районных коэффициентов.
- Согласно решению суда, нет никаких оснований ставить под сомнение правомерность оспариваемого истцом пункта соглашения. Иное означало бы нарушение трудовых прав работников, которые приобрели право на получение заработной платы с применением районного коэффициента в размере 1,6.
- С учетом сложных климатических условий, высоких цен на товары и услуги в Сахалинской области, снижение уровня уже достигнутых социально-трудовых гарантий для трудящихся нашего региона недопустимо. В этой связи Сахалинский областной союз организаций профсоюзов на любом уровне будет предпринимать все установленные законом меры по недопущению отмены или пересмотра в меньшую сторону размеров действующих районных коэффициентов к заработной плате, - прокомментировали ситуацию в областном профобъединении.

### Март



**Анатолий Крутченко избран председателем Сахалинского областного союза организаций профсоюзов на новый пятилетний срок.**

В Южно-Сахалинске состоялась VII отчетно-выборная конференция Сахалинского областного союза организаций профсоюзов, участие в которой принял глава Федерации Независимых Профсоюзов России **Михаил Шмаков**. В ходе проведения конференции были приняты изменения и дополнения в Устав Союза, избраны новые составы органов управления регионального профобъединения, утверждены доклады о работе контрольно-ревизионной комиссии и Совета Союза за последние 5 лет. Делегаты конференции признали работу Союза в истекшем периоде удовлетворительной, определили ключевые направления развития и деятельности Сахалинского областного союза организаций на ближайшую перспективу и единогласно избрали **Анатолия Крутченко** председателем регионального профобъединения на новый срок.

### Апрель

- Социальные гарантии работников физической культуры и спорта Сахалинской области закрепили в отраслевом соглашении;
- В регионе подписано соглашение в сфере строительства и промышленности строительных материалов на 2020-2023 годы;
- Трехстороннее отраслевое соглашение на 2020-2022 годы закрепило повышенные гарантии по оплате труда работников островного рыбохозяйственного комплекса;
- Стороны социального партнерства заключили отраслевое трехстороннее соглашение в сфере сельского хозяйства области на 2020-2023 годы;
- Территориальные трехсторонние соглашения заключены в Долинском, Макаровском, Томаринском районах Сахалинской области.

# 2020 год для профсоюзов Сахалинской области: каким он нам запомнится?

## Май



В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой Первомайская акция профсоюзов впервые проходила в обновленном формате.

В 2020 году в рамках акции Сахалинским областным союзом организаций профсоюзов и его членскими организациями было собрано более **23,7 тысяч голосов в поддержку Резолюции ФНПР**, заключены 5 региональных отраслевых соглашений, устанавливающих более высокие по сравнению с федеральным и региональным МРОТ гарантии по минимальной оплате труда. Действие указанных соглашений напрямую распространяется на 52,3 тыс. работников. Заключены 3 территориальных трехсторонних соглашения.

Социальным партнером Союза – Администрацией г. Южно-Сахалинска организован конкурс фотографий «Первомай», приуроченный к Международному дню солидарности трудящихся. Активное участие в конкурсе, главным условием которого стало опубликование фотографий Первомайских демонстраций и шествий, стали работники аппарата профобъединения, члены Молодежного совета Союза. Совместно с Администрацией г. Южно-Сахалинска обеспечено праздничное оформление областного центра – размещены Первомайские баннеры и транспаранты, на экранах городских мониторов, расположенных на центральных площадях, организована трансляция кадров Первомайских митингов и шествий прошлых лет.

## Июни

**В Южно-Сахалинске состоялся семинар для председателей профсоюзных Координационных советов в муниципальных образованиях региона.**



В ходе проведения семинара были рассмотрены ключевые вопросы организации работы Координационных советов на местах, взаимодействия профсоюзных активистов с представителями органов местного самоуправления и объединений работодателей, дана оценка промежуточным итогам работы по заключению территориальных трехсторонних соглашений.

Организаторы семинара обратили особое внимание его участников на важность работы по предупреждению возникновения социально-трудовых конфликтов, обеспечение проведения коллективных действий профсоюзов, необходимость совершенствования информационной работы, а также на позицию профсоюзной стороны в вопросе внесения поправок в Конституцию России и роль профсоюзных наблюдателей при проведении народного голосования.

Отметим также, что Аппаратом Союза в текущем году впервые разработано и утверждено Положение о поощрении наиболее отличившихся в своей деятельности председателей Координационных советов. Уже в 2021 году лидеры из числа представителей Союза в районах получат дипломы и путевки на санаторно-курортное лечение в оздоровительные учреждения системы "Профкурорт".

## Июли

**18 июля профсоюзному движению Сахалинской области исполнилось 95 лет!**

**Законом Сахалинской области день образования профсоюзного движения в нашем регионе - внесен в перечень памятных дат, что, безусловно, свидетельствует о признании властью и общественностью значимости роли профсоюзов в решении вопросов развития демократии и социального партнерства.**

**Сегодня Сахалинский областной союз организаций профсоюзов – самая массовая общественная организация региона, насчитывающая более 25 тысяч членов профсоюзов.**



**Профсоюзному движению Сахалинской области 95 лет!**

## Август

- На Сахалине впервые подписали региональное трехстороннее соглашение в сфере розничной торговли, которое напрямую затрагивает интересы более 38 тысяч граждан, работающих в этой отрасли. Документ содержит основные положения, гарантии работников. Соглашением установлена минимальная тарифная ставка в отрасли — 12 800 рублей (в среднем по области — 12 400). К этому добавляются районные коэффициенты и надбавки, а также выплаты, которые вводят предприятия;



- В Сахалинской области начались коллективные переговоры по продлению действия регионального трехстороннего соглашения на новый срок. Президиумом Сахалинского областного союза организаций профсоюзов сформулированы и утверждены дополнения в действующее региональное трехстороннее соглашение, которые в ходе коллективных переговоров профсоюзная сторона рекомендовала социальным партнерам для включения в соглашение на новый период;

- Президиум Сахалинского областного союза организаций профсоюзов утвердил новый состав и председателя Молодежного совета Союза, которым единогласным решением утверждена помощник председателя областного профобъединения **Людия Доровских**.

Напомним, что основными целями и задачами Молодежного совета являются координация деятельности членских организаций по защите социально-экономических и трудовых интересов молодежи; участие в работе по расширению законодательных прав молодежи на учебу и труд, достойную заработную плату, жилье, полноценный отдых и досуг; вовлечение молодежи в члены профсоюзов; оказание помощи в самоорганизации молодежи с целью реализации ее общественно-политических инициатив и интересов; активизация работы по обучению и подготовке профсоюзных кадров и актива из числа молодежи; разработка предложений по совершенствованию молодежной политики Союза; изучение, обобщение и распространение опыта работы с молодежью членских организаций профобъединения, совершенствование форм и методов этой работы.

## Сентябрь



Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Анатолий Крутченко** в ходе заседания совета по инвестиционной деятельности при правительстве Сахалинской области поднял вопрос о довольно сложном положении работников «Сахалинской мехколонны № 68».

- На рынке труда сложилась тревожная ситуация, связанная с расторжением контракта с «Сахалинской мехколонной № 68». На этом предприятии работает более 400 человек, часть на постоянной основе, часть – по срочным трудовым договорам, но это все специалисты высокого класса. Люди обеспокоены, что в ближайшее время могут остаться без работы и заработной платы. Просим взять ситуацию на контроль, – обратился к губернатору председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов.

- Безусловно, мы проследим за ситуацией. У нас даже во время пандемии все работники получали заработную плату, и мы в случае необходимости решали вопрос по каждому работнику персонально. Также поступим и здесь, если потребуются. Прошу организацию профсоюзов, а также профильные ведомства правительства пристально следить за тем, как складывается ситуация. Работников не бросим, – отметил губернатор **Валерий Лимаренко**.

## Ноябрь

**- В Сахалинской области впервые вручили медаль "За особый вклад в борьбу с коронавирусом".** Медали и премии областной организации профсоюза работников здравоохранения России удостоен член профсоюза **врач инфекционист ГБУЗ "Сахалинский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД" Черентаева Руслана Серафимовна**;



**- Социальными партнерами одобрен проект Соглашения о минимальной заработной плате в Сахалинской области на 2021 год.**

В новом Соглашении говорится, что в случае его подписания с 1 января 2021 года для работников, трудящихся на территории региона, устанавливается минимальная заработная плата в размере **12 900 рублей (до удержания налога на доходы физических лиц)**. На сегодняшний день минимальная зарплата в регионе составляет 12 400 рублей.

## Октябрь

**В Сахалинской области продлили действие трехстороннего соглашения в сфере труда.**

Региональное трехстороннее соглашение заключается в Сахалинской области с 2000 года и является одним из эффективных инструментов регулирования социально-трудовых отношений;

**- 7 октября в Южно-Сахалинске состоялось мероприятие, приуроченное к 95-летию образования профсоюзного движения в Сахалинской области и Всемирному дню единых действий профсоюзов "За достойный труд!".**



Уникальность мероприятия, помимо его проведения в условиях вновь введенного в регионе комплекса ограничительных мер, связанных с борьбой с распространением коронавирусной инфекции, заключалась в том, что его торжественная часть проходила в тесном сочетании с официальной - буквально накануне было проведено очередное заседание региональной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, в ходе которого профсоюзам до коллег и партнеров была доведена Резолюция Федерации Независимых Профсоюзов России, затем стороны социального партнерства подписали региональное соглашение, продлив его действие на новый срок, а в день самого мероприятия в зале работала секретариат правительства Сахалинской области, принимавший от активистов актуальные вопросы, адресованные губернатору региона, профильным министрам и главам муниципалитетов;

**- В Ногликском районе подписали территориальное трехстороннее соглашение.** Председатель Координационного совета профсоюзных организаций Ногликского района **Ирина Камболова** отметила важные моменты: «Соглашением закреплена районный коэффициент к заработной плате в размере 1,8 на территории нашего муниципального образования. Также в соглашении зафиксирована и такая важная норма: молодые люди, кому меньше 30 лет, кто родился в Ногликском районе, прожил здесь хотя бы 5 лет, - гарантированно будут получать на работе восемь надбавок».

## Декабрь

**Сахалинскому областному союзу организаций профсоюзов совместно с коллегами из прокуратуры и регионального правительства удалось добиться частичного погашения задолженности перед работниками «Сахалинской мехколонны № 68».**

В дальнейшем будет продолжено функционирование горячей линии и приема работников, которые могут как лично, так и в телефонном режиме сообщать о невыплате им заработной платы, а также иных причитающихся средств.

Личный прием граждан проводится дежурным прокурором в кабинете № 100 здания прокуратуры (Южно-Сахалинск, ул. Чехова, 28). Также о нарушении трудовых прав можно сообщить по номерам телефона (4242) 49-46-14, 39-09-16.